

SHISHI

历史不可忘 奋斗创未来

新华时评

XINHUASHIPING

■新华社记者 徐扬

义则更加贪婪，肆无忌惮地将侵略魔爪从东北伸向了全中国。

中华民族到了最危险的时候！弱国弱民，一盘散沙，人为刀俎，我为鱼肉。危如累卵的中国，呼唤一支能够聚沙成塔、握指成拳的先进力量，以力挽狂澜之势凝聚起全民族的磅礴伟力，将侵略者赶出中国！

是中国共产党，在九一八事变第二天就发出了中国第一份抗日宣言，吹响了挽救民族危亡的第一声号角；是中国共产党，冲破国民党的“不抵抗政策”，义无反顾战斗在最前线，杨靖宇、赵尚志、赵一曼等大批优秀共产党员在东北领导武装抗日；是中国

共产党，毅然决然地扛起了抗日救国的重任。

中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城，以3500多万军民伤亡的巨大代价，赢得了14年抗日战争的伟大胜利，从而开启了民族复兴浴火重生的历史征程。

铭记历史，警示未来。我们要牢记“落后就要挨打”的道理，励精图治，奋发图强，向着第二个百年奋斗目标阔步前进，谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

历史反复证明，坚持中国共产党的领导，是中华民族和中国人民的命运所系，前途所在；坚定不移跟党走，

为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗，中国号巨轮就一定能劈波斩浪，驶向更加光辉灿烂的明天。

勿忘九一八，就是要从历史中汲取力量——在抗日战争壮阔进程中孕育出的伟大抗战精神，永远是强大精神动力。我们要勇于斗争、敢于胜利，战胜前进道路上的一切艰难险阻。

历史车轮滚滚向前，时代潮流浩浩荡荡。回望来路，伟大的中华民族，历经苦难，铸就辉煌；展望未来，新时代的中国，朝气蓬勃，踔厉奋发！

(新华社沈阳9月18日电)

东北抗联博物馆展出日军侵华新物证

■记者 杨思琪

新华社哈尔滨9月18日电 “九一八”事变91周年之际，记者从东北抗联博物馆了解到，该馆首次对外展出侵华日军使用的回转式射击鉴定写真机。

据介绍，该写真机是一架形似重机枪的军用训练器械，表面喷有黑

漆，长97厘米，管口直径8.3厘米，口内装有摄像机镜头，尾部有木质把手。在装写真机的木箱上印有“回转式射击鉴定写真机”“第1307号”等字样。经鉴定，它是侵华日军陆军航空部队进行射击训练及作战时使用的照相枪，对研究日本帝国主义侵华历史具有实证价值。

由哈尔滨一名市民在1996年捐

赠的这架写真机上有瞄准镜和扳机，仿制英式“海瑟”式照相枪。通过反光镜可以准确看到航空炮、航空枪的弹着点和命中情况，必要时可以通过扳机联动摄像机快门，把射击过程拍摄下来，用冲洗出来的底片观察研究射击的准确度。

1938年6月，日本关东军在哈尔滨市平房区等地划定特别军事区域，

侵华日军第七三一部队成为日本细菌武器研究中心和细菌战指挥大本营。据推测，该写真机是上述驻军进行空中射击训练时使用的。

东北抗联博物馆馆长刘强敏说，这一日军侵华新物证的展出，再次印证了日本发动全面侵华战争的罪行，警示人们要勿忘国耻、居安思危，铭记历史、珍爱和平。

断优化。2021年，制造业增加值达31.4万亿元，比2012年实际增长74.3%。2021年，最终消费支出对经济增长的贡献率为65.4%，比2012年提高10个百分点，是经济增长第一拉动力。

绿色发展态势向好，人与自然和谐共生加快形成。2021年，全国地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为87.5%，比2015年提高6.3个百分点。2013年至2021年，全国累计造林总面积约5944万公顷。

开放发展迈向更高层次，全面开放新格局加快形成。2020年，我国货物和服务贸易总额达5.3万亿美元，首次超过美国成为全球第一大贸易国。2021年，货物和服务贸易总额达6.9万亿美元，继续保持世界第一。

共享发展持续加强，发展成果更多更公平惠及全体人民。现行贫困标准下，2013年至2020年，全国农村贫困人口累计减少9899万人，贫困发生率年均下降1.3个百分点。2013年至2021年，全国就业人员稳定在7.4亿人以上。

报告显示：
近十年我国GDP年均增长6.6%
对世界经济增长平均贡献率超30%

■记者 魏玉坤

新华社北京9月18日电 国家统计局日前发布的党的十八大以来经济社会发展成就系列报告显示，2013年至2021年，我国国内生产总值(GDP)年均增长6.6%，高于同期世界2.6%和发展中经济体3.7%的平均增长水平；对世界经济增长的平均贡献率超过30%，居世界第一。

根据报告，按年平均汇率折算，2021年我国经济总量占世界经济的比重达18.5%，比2012年提高7.2个百分点，稳居世界第二位。2021年，我国人均GDP达80976元，扣除价格因素，比2012年增长69.7%，年均增长6.1%。

创新发展动能增强，创新型国家建设取得新进展。我国研发经费总量在2013年超过日本，成为世界第二大研发经费投入国。世界知识产权组织报告显示，我国在全球创新指数中的排名由2012年的第34位跃升至2021年的第12位。

协调发展步伐稳健，经济结构不

断优化。2021年，制造业增加值达31.4万亿元，比2012年实际增长74.3%。2021年，最终消费支出对经济增长的贡献率为65.4%，比2012年提高10个百分点，是经济增长第一拉动力。

绿色发展态势向好，人与自然和谐共生加快形成。2021年，全国地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为87.5%，比2015年提高6.3个百分点。2013年至2021年，全国累计造林总面积约5944万公顷。

开放发展迈向更高层次，全面开放新格局加快形成。2020年，我国货物和服务贸易总额达5.3万亿美元，首次超过美国成为全球第一大贸易国。2021年，货物和服务贸易总额达6.9万亿美元，继续保持世界第一。

共享发展持续加强，发展成果更多更公平惠及全体人民。现行贫困标准下，2013年至2020年，全国农村贫困人口累计减少9899万人，贫困发生率年均下降1.3个百分点。2013年至2021年，全国就业人员稳定在7.4亿人以上。

方面将深化中美在文化艺术领域的交流合作、促进双方在舞台表演艺术上的交流互鉴，另一方面能够将中国声音向世界传播，让全球共享高质量的艺术精品。

芝加哥古典音乐广播电台台长乔治·普雷斯顿表示，非常荣幸能与中国国家大剧院合作，将优秀的歌剧作品呈现给美国听众。

据介绍，中国国家大剧院与芝加哥古典音乐广播电台的合作始于2021年，双方合作制作了13期中国国家大剧院管弦乐团演奏节目，目前已有多家美国主流广播电台转播了这一系列节目。

中国国家大剧院上演歌剧作品在美国广播电台播放

■记者 徐静 剑平

新华社芝加哥9月17日电 17日起，8部在中国国家大剧院上演歌剧的录制作品，陆续通过美国芝加哥古典音乐广播电台向全美众多城市和地区的听众播放。

8部歌剧作品均由我国国家大剧院与中外指挥家、歌唱家联合完成。17日首期播放的是《采珠人》，此后还将陆续播出《水仙女》《风流寡妇》《罗密欧与朱丽叶》《唐·帕斯夸莱》《法斯塔夫》《爱之甘醇》和《夏日彩虹》。

中国国家大剧院副院长宫吉成在接受记者采访时说，此次合作一

戴维斯杯：中国队逆转乌拉圭队

晋级世界一组附加赛

新华社北京9月18日电 当地时间16日至17日，在乌拉圭首都蒙得维的亚举行的2022年戴维斯杯网球锦标赛世界二组的比赛中，由张之臻、吴易昺、布云朝克特、李翰文和特日格乐组成的中国队以3:2击败头号种子乌拉圭队，晋级世界一组附加赛。

在首个比赛日进行的两场单打比赛中，张之臻以两个6:2击败卡鲁为中国队取得第一分，接着布云朝克特

鏖战三盘不敌奎瓦斯，首日两队总比分打成平手。

在次日进行的双打比赛中，布云朝克特／特日格乐以两个4:6不敌卡鲁／奎瓦斯。第四场男单较量，此前已经拿下一分的张之臻再次登场并以6:0、6:2战胜奎瓦斯，为中国队扳平比分。关键的第五场对决，特日格乐以6:3、7:6(3)击败卡鲁，最终中国队以大比分3:2险胜乌拉圭队，获得世界一组附加赛资格。

神舟十四号航天员乘组圆满完成第二次出舱活动全部既定任务

9月17日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十四号航天员陈冬(右)、蔡旭哲同时在舱外操作的画面。据中国载人航天工程办公室消息，9月17日17时47分，经过约5小时的出舱活动，神舟十四号航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲密切协同，完成出舱活动期间全部既定任务，航天员陈冬、航天员蔡旭哲已安全返回问天实验舱，出舱活动取得圆满成功。

■摄影 新华社记者 郭中正

“廉洁淮北”平面公益广告、廉洁漫画作品征集启事

协办单位：淮北市传媒中心

二、活动内容

围绕新时代廉洁文化时代内涵，

以廉洁用权、廉洁从政、廉洁修身、廉

洁齐家等为切入点，创作具有淮北元

素的廉洁文化作品。

三、活动范围

本次活动作品面向社会公开征

集，各机关企事业单位、社会组织、媒

体、广告公司、大中专院校、个人等均

可参加。

四、活动时间

即日起至2022年10月31日。

五、作品要求

(一)平面公益广告、廉洁漫画创

作要遵守法律法规，提交作品须是作

者原创作品，创作单位和个人应保证

对作品拥有完全知识产权，不得抄袭、

模仿。作品须为初次投稿，未参加过

其他任何赛事。主办与协办单位不承

担包括因肖像权、名誉权、隐私权、著

作权、商标权等纠纷而产生的法律责

任。

(二)平面公益广告、廉洁漫画作

品要紧扣主题要求，内容健康、积极向

上，思想文化内涵丰富，价值取向正确

鲜明。语言文字使用规范、艺术表现

形式得当，文化品位良好。

(三)参赛作品的知识产权(版权

和道德权利)归原作者所有，参赛者同

意在作品完成提交后即认可主办与协

办单位有权无偿使用获奖作品举办或

参与评奖、公益巡展等活动。主办与

协办单位拥有无偿使用权和出版权

(含电子出版权)。

六、征集形式

供稿可供平面公益、廉洁漫画

纸质版和电子版。网上提交文件格式

为JPG，色彩模式RGB，规格A3

(297×420mm)，压缩率不小于9%，分辩

率300dpi，系列作品不得超过3幅。单

幅作品不超过10MB。

七、奖项设置

(一)作品评定：本次大赛设立专

家评审委员会，由主办与协办单位邀

请相关专家组成，评审委员会对各参

赛作品进行综合评审。

(二)奖项设置：本次大赛设一等奖

2名(奖金3000元)，二等奖4名(奖

金2000元)，三等奖6名(奖金1000元)

和优秀奖若干，并颁发获奖证书。

八、报送要求

(一)参赛者可从以下两个网站下

载参赛授权确认书、报名表：

1.淮北纪委监委网：<http://www.hbjjw.gov.cn/article.php?MsgId=74408>

9. 2.“淮北新闻网”：<http://www.hbnews.net/main/2022-07-20/Cuxub6E5YN18cyw1.html>

授权确认书、报名表和参赛作品

电子邮件一并发送至邮箱：hbrbbjb@126.com。

纸质版作品请寄至：安徽省淮北市相山区南湖路198号淮北市传媒中心报刊编辑部。邮编：235000。收件人：王艳芳。来稿恕不退还。

(二)联系电话：17756195707。

(三)截止时间：2022年10月31日24:00(作品寄达、传达)。

欢迎广大作者踊跃参加。

淮北市纪委监委
淮北市传媒中心

2022年9月19日

声明

安徽省淮北市汽车运输有限责任公司遗失皖F37932车辆营运证，声明作废。

牛秀梅遗失安徽省德城投资发展有限公司新天地广场11幢B1611室购房发票，编号：01794485，金额：240000元，声明作废。

濉溪乾羸农牧科技有限公司现代综合农业循环产业园项目环境影响评价公众参与信息公示

公众意见的范围是建设项目附近可能受到直接影响的个人或团体。

(三)公众意见表网络链接：<https://www.huaibei.com/thread-2503870-1-1.html>

(一)环境影响报告书征求意见稿全文的电子版及查阅纸质报告书的方式和途径

</